

市场监管信用修复全国统一平台上线

新华社 赵文君

3月25日,市场监管总局正式上线运行市场监管信用修复全国统一平台,助力经营主体高效便捷开展信用修复,全面支撑高效办成信用修复“一件事”。

统一平台实现了“统一入口、异地

修复”,向经营主体提供行政处罚、经营异常名录和严重违法失信名单等违法失信信息的查询和信用修复服务,可实现一键获取违法失信信息、一键申请市场监管部门信用修复。

经营主体打开国家企业信用信息公示系统(www.gsxt.gov.cn),点击首页的“信用修复”栏目即可跳转到统

一平台登录页面,用电子营业执照登录后,即可按提示申请信用修复,通过跨省数据传输通道,实现异地信用修复。统一平台还进一步简化了办事流程、减少了申请材料、规范统一了文书格式。如有其他部门公示的违法失信信息,统一平台将弹出信用修复提示,告知经营主体信用修复渠道。

北京将强化柔性执法依法拓宽“轻微免罚”事项范围

新华社 郭宇靖

优化营商环境如何让更多企业可感可知?北京市打出系列政策组合拳。25日,在北京市“推动首都高质量发展”系列主题新闻发布会上,北京市发展改革委等多部门发布一系列优化营商环境的重要举措,包括进一步强化柔性执法,依法拓宽“轻微免罚”“首违不罚”事项范围等,为企业营造专心发展的经营环境。

《北京市全面优化营商环境打造国际一流“北京服务”工作要点(2025年)》当日对外公布,包括46方面200

余项改革举措。

近年来,北京持续聚焦企业所需所盼,推出112个“高效办成一件事”场景。北京市发展改革委副主任林剑华介绍,“北京服务”将聚焦企业群众可感可知的关键痛点持续发力,为创新创业提供更大支持,让企业群众办事更加便利。

2025年,北京将进一步突出“北京服务”的温度,持续强化柔性执法。在监管方面,最大限度减少入企检查频次,加快推动非现场监管占比达到50%以上。同时,完善“无事不扰”企业清单,将更多信用好、风险低的企业纳入“无事不扰”监管范围,年内达到

全市企业总数10%以上。

北京将充分考虑经营主体承受能力,依法拓宽“轻微免罚”“首违不罚”事项范围,并发布全市统一的轻微违法免罚事项清单,推动各领域依法制定从轻、减轻行政处罚事项清单,着力解决“小过重罚”问题。

林剑华介绍,以企业群众办事视角出发,北京还将设计更多“高效办成一件事”场景,新增科技成果转化、新能源货车营运通行证办理等至少10个场景,优化新生儿出生服务、住房公积金个人贷款购房、个人创业等一批高频场景。

迎接戏剧日



3月25日,在山东省滨州市博兴县第三小学,“京剧社团”的小学生给同学们表演京剧选段。

世界戏剧日临近,各地中小学展开各类戏剧文化进校园活动,营造浓厚的戏剧文化氛围,让学生们感受传统戏剧文化的魅力。

新华社 陈彬 摄

医保追溯平台已对接超350家药耗企业

新华社 徐鹏航

记者25日从国家医保局获悉,截至3月20日,已有超350家药耗生产、流通企业对接医保药品耗材追溯信息采集应用平台,上传及下载本企业产品的追溯信息,同时有近8000家药耗生产、流通企业咨询追溯信息上传查询相关情况,并积极筹备对接上传工作。

据了解,此前,企业通常通过第三方追溯平台获取追溯信息,对于定点

医药机构的使用端情况难以掌控。国家医保局对接了超过90万家定点医药机构的使用端追溯信息,针对上传产品追溯信息的药耗生产、流通企业,免费提供全链条药耗追溯信息查询调用服务。企业可以通过这些数据,开展产品研发、优化销售。

近日,国家医保局等四部门联合印发通知,鼓励药品上市许可持有人和生产企业在销售药品时,将各级销售包装单元药品追溯信息上传至全国统一的医保信息平台。

有企业表示,预计在全渠道数据上传完整的情况下,可节省公司20%以上的渠道管理成本,提升30%以上的运行效率;也有企业表示,医保追溯平台能够助力流通企业精准定位问题药品流向,协助快速召回并控制风险,筑牢用药安全防线。

据悉,后续国家医保局将继续加大后台跟进力度,及时解决企业提出的问题,助力企业顺利上传、下载追溯信息,携手共建“生产可监控、流通可追踪、销售可溯源”的医药新生态。

新闻速览

欧洲专利局去年收到中国专利申请数创新高

欧洲专利局25日发布的2024年专利指数报告显示,2024年收到来自中国的20081项专利申请,同比增长0.5%,达到历史新高。

报告显示,欧洲专利局2024年共收到来自全球的专利申请199264项,与2023年基本持平。专利申请数量排名前五的国家依次是美国、德国、日本、中国和韩国,其中中国提交的专利申请数超过总数的10%。

无视批评 特朗普再提 将格陵兰岛纳入美国版图

丹麦及格陵兰岛方面日前批评美国总统夫人率团访问格陵兰岛是“挑衅”之举,美国总统唐纳德·特朗普24日就此声称,“格陵兰岛未来可能会是美国的一部分”。

特朗普24日接受媒体记者采访时坚称,美方代表团是“受邀”访问格陵兰岛,此行是“友好”而非“挑衅”之举。他同时重申,格陵兰岛对美国国家安全很重要。

北约在西班牙 举行大规模联合军演

北约24日开始在西班牙西南部举行大规模联合军事演习,来自9个北约成员国的4000名士兵、30艘舰艇等参与军演。

根据西班牙国防部发布的公告,此次代号为“动态水手/Flotex-25”的军演是西班牙乃至北约近年来最为重要的海军演习,在西班牙加的斯湾和安达卢西亚南部海岸展开,将持续至4月4日。

西班牙国防部称,此次演习旨在演练海军在中、高强度场景中对远离海岸的海军部队进行指挥和控制,并检验海军力量投送、两栖作战、反潜战和网络防御等方面的能力。

日本山火持续蔓延 爱媛县遭30多年来最大火势

日本西部爱媛县和冈山县25日各自通报,两县自23日燃起的山火仍在蔓延,多所学校临时停课,多栋建筑物被烧毁。

截至25日上午,爱媛县今治市和西条市的山火持续蔓延,过火面积达到214公顷。《朝日新闻》援引今治市灾害对策本部消息报道,这是爱媛县自1989年以来山林火灾过火面积最大的一次。

今治市中央消防署24日接受日本广播协会电视台采访时说,由于天气干燥、风力较强、山林斜坡较多且有多处起火点,消防队员控制火势仍需几天时间。

红火蚁肆虐澳大利亚 23人被咬后住院

澳大利亚昆士兰州3月初以来红火蚁泛滥加剧,数十人遭叮咬后就医,严重者需住院,甚至有宠物狗疑似被叮咬致死。昆士兰州政府24日宣布今后两年增加2400万澳元(约合1亿元人民币)用于治理蚁患。

据澳大利亚广播公司24日报道,昆士兰州本月有60人因被红火蚁叮咬需要接受治疗,其中23人住院。

红火蚁在昆士兰州已经肆虐多年。本月初,一场热带风暴带来暴雨天气后,成团的红火蚁顺着雨水四处漂流,越来越多的人和牲畜遭到这种蚂蚁叮咬。